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När detta skrivs är det kallt ute, bara en minusgrad, men det blåser rejält och därför känns det 
väldigt mycket kallare. Vi väntar i skrivande stund på att den tredje snösmockan för året ska 
slå till - med inställda skolbussar och tåg och orange varningar från SMHI. Vi har haft det så 
här under många veckor nu och många tycker att det räcker med vinter. Vi längtar efter vår och 
värme och den kommer troligen. Och just idag gick det sista kärnvapenavtalet mellan USA 
och Ryssland ut och nu finns inga avtal som begränsar hur mycket kärnvapen dessa båda 
stater har. Det kan ju få vem som helst att bli orolig och rädd.  

Båda dessa saker kan få oss att känna trötthet, längtan, uppgivenhet och rädsla. Ändå känner 
jag hopp och förtröstan. Hur kan det vara så?  
Vi vet att våren brukar komma och under dessa kalla snöveckor med blåst och storm har jag 
fått bevittna hur vaktmästarna kommit till jobb varje dag, skottat bort snö och halkbekämpat 
och grävt för gravsättningar trots näst intill omöjliga förutsättningar. Jag har fått se er 
församlingsbor komma till våra samlingar, gudstjänster, soppluncher, bibelsamtal, 
körövningar och konfirmandläsning. Och de förtroendevalda har kommit till de olika möten vi 
har behövt ha. Jag har fått höra församlingsbor stötta och trösta varandra i livets svåra stunder 
och skratta och glädjas tillsammans över sådant som är positivt i livet. Allt detta ger mig hopp. 

Jesus säger till fariséerna i Matteus evangeliet, då de begär ett tecken för att tro, att de kan 
tyda himlens tecken men inte tecknen för tiderna och att de ”bara” ska få se Jonatecknet, det 
vill säga att Jesus ska dö och uppstå. Det är så lätt att fokusera på det stora, det som 
överväldigar oss och att glömma det som vi tycker är vardagligt och litet. Men är det inte det 
som verkligen betyder något? Vi glömmer bort snöskottningen och matlagningen och att 
expeditionen är öppen och att det blev psalmsång och predikan på söndagen, för så brukar 
det ju bara vara! 

Jesus dog och uppstod och därför är han med oss i varje stund i livet och därför kommer 
vaktmästarna till sina arbeten, församlingsborna till samlingarna, medarbetaren som vill 
stötta kyrkoherden med hjärnsläpp och de förtroendevalda kommer till sina möten. Detta är 
en liten bit himmel som tar gestalt mitt i detta kalla snökaos, i denna politiska helvetiska 
hetta. Det är så lätt att fokusera på det stora eländet och glömma den lilla biten himmel som 
egentligen är så mycket viktigare och faktiskt betydligt mer påtaglig i våra liv.  
Låt oss se och tro att utifrån vår lilla bit himmel kan och kommer vi att påverka de stora 
linjerna också, det är inte bara de som påverkar oss. Men våren och värmen, ja den kommer 
också, både den metereologiska och den politiska. Det kan nog inte bli annorlunda för himlen 

finns också här.               
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 Ingen föranmälan krävs.  
 

Lunchkonserter med Tobias Tjärdahl 

Varmt välkomna till lunchkonserter i Skivarps kyrka  
den 11 mars, 6 maj, 3 juni och 8 juli kl. 11.30. 
Då bjuder Tobias på härlig musik vid piano och orgel i ca 30 min. 
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Kyrkkaffe 
Efter varje gudstjänst och mässa på   
söndagarna bjuder vi på kaffe, te och  
smörgås i församlingshemmen. 
En skön stund att få umgås lite. 
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Barn, ungdom och familj 
_______________________________________________________________________ 

I Skivarps församling har vi över 40 barn och ungdomar, från 3 veckor till 18 år, som 
regelbundet kommer till oss varje vecka. De minsta kommer med sin förälder till  
Småkryp på måndagar 9-11.30. De små leker och föräldrar får umgås. Vi bjuder på fika 
och det är Sång och Hålligång med Lina andra måndagen i månaden.  
Vi har nu även öppet på torsdagar 13.30-16.00. Är du föräldraledig eller har barn på 
förskola med syskon i skolåldern? Varmt välkomna hit! Vi äter mellis och pysslar och 
gör annat skoj för de som är lite äldre medan de minste leker och föräldrar kan umgås.  
Håll utkik på vår Facebook för aktuell info! 
 
På måndags- och tisdagseftermiddagarna kommer  
skolbarnen. De yngsta hämtas på fritids och då har  
vi Djungelmix. Det betyder att allt kan hända!  
I höstas pysslade vi egna julkrubbor och besökte  
kyrkan, hade picknick och fick vara mini-präster.  
Den äldre gruppen älskar att baka, så det turas de om  
med. Vi har provat många recept och chokladcookies  
är en favorit. Vi pratar mycket om hur man är som  
människa och vad Jesus skulle gjort.  
Dessa går på mellanstadiet och det är en skön paus 
i vardagen att komma till oss. Ofta önskar vi att vi  
kunde ses varje dag!  
 

De som går i F-klass till år 3 sjunger i kör på måndagar kl.16.00 med Lina. I vintras 
deltog de i det fina Lucia-tåget i V Nöbbelövs kyrka, anordnat av Byalaget. 
Är du mellan 11-18 år och vill sjunga och utveckla sin röst finns möjligheten att göra det 
på torsdagar 17.30-18.30. I höstas gjorde vi en musikal och sjöng med vuxenkören på 
Luciagudstjänsten i Skivarp. Mer info längst bak i tidningen. 
 

Vill du konfirmera dig? 
Till sommaren erbjuder vi två veckors läsning för en ny grupp den 15 juni-26 juni 8.30-
16.30 i Skivarp, lediga midsommarhelgen. Konfirmation är den 28 juni kl. 11.00 i 
Skivarps kyrka. Till hösten startar en grupp på onsdagar  
kl.16-18 i Skivarp i början av oktober. Konfirmation i maj. 
Anmälan och frågor till 
malin.bennborn@svenskakyrkan.se    

mailto:malin.bennborn@svenskakyrkan.se
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Jonas reflekterar 
_______________________________________________________________________ 

Viriditas!  

Vad betyder detta ord? Är det en sjukdom? Hälsningsfras? Skål!? Nej, Viriditas är latin 
och skulle kunna översättas med grön kraft, grönhet, ungdomlig livskraft eller med 
modern biologisk kunskap, klorofyll.  

Ordet kommer från Hildegard av Bingen som levde på 1100-talet i dåvarande Tyskland, 
bestående av en massa små stater eller furstendömen, enade formellt under en 
kejsare, och med katolska kyrkan som en annan maktfaktor i bakgrunden.   

Hildegard kom från en adelssläkt och som den yngste i en syskonskara av 10 
placerades hon redan som ung flicka i kloster, där hon togs om hand av en äldre 
släkting, Jutta, som var 14 år och redan van vid klosterlivet. Att placera sina barn i 
kloster kan verka grymt från vår horisont, men var ibland ett praktiskt arrangemang för 
att tillförsäkra barnet en trygg framtid, men även en del i ett politiskt spel för att säkra 
makt och inflytande även i kyrkans värld. Kyrkan var en reell maktfaktor i det medeltida 
samhället, något även en adelssläkt behövde ta hänsyn till. Tjänster och gentjänster.  

Hildegard visade sig vara väl lämpad för livet innanför klostermurarna och hon 
stannade kvar hela livet i klosterväsendet. Hon kom att grunda egna kloster under sin 
tid, gjorde karriär i klostervärlden och blev vida känd utanför murarna.  

Trots ohälsa redan i ungdomen och under resten av sitt liv fick hon ett långt liv och 
kanske var det dessa egna erfarenheter av sjukdom och lidande som gjorde henne 
intresserad av sambanden mellan kost, hälsa och naturen som ett enda stort apotek. 
Under klostertiden fick hon en allmän utbildning, men genom sin egen vetgirighet och 
nyfikenhet fortsatte hon att forska vidare och lära sig mer om naturen, människan och 
Gud.  

Redan som barn fick hon visioner – syner - i vaket tillstånd.  
Hon såg saker som andra inte såg, vilket skrämde  
omgivningen och skilde ut henne redan som barn med 
allt vad det innebär för en själv - hon betraktades som  
säregen och annorlunda. I klosterlivet blev detta  
emellertid en tillgång och hennes visioner kom att skrivas 
ned med hjälp av en munk och synerna blev en del av  
hennes skådande och avslöjande av världen och Guds 
plan med mänskligheten.   
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Liksom ohälsan i ungdomen och även senare i livet så vändes det som varit problem till 
att bli en resurs och något som kom att bli till hjälp för andra människor som Hildegard 
mötte. Vem vet om inte det stora intresset och respekten för naturmedicin, kurorter och 
naturmedel som finns i Tyskland har sitt ursprung i Hildegard! 

Jag mötte som ung min egen Hildegard av Bingen i min konfirmationspräst Hanna 
Stenberg, som var verksam här i församlingen på 90-talet och bodde i Ö Vemmenhögs 
prästgård. Hon introducerade mig i de läkande örternas värld genom sitt eget intresse 
och odlande och jag provade på att odla lite själv i föräldrarnas sommarstuga med 
blandat resultat. Rester av detta finns kvar ännu, i det som nu är min sommarstuga 
övertagen efter föräldrarna, i form av vild, spridd citrontimjan och andra örter i 
gräsmattan som ger en ljuvlig doft när gräset klipps.  

Även om mycket av Hildegards idéer om människan och naturen verkar spekulativa 
idag, så är det ändå spännande och uppfriskande att ta del av hennes tankar om hur vi 
är en del av naturen och vilken källa till hälsa och läkedom den är. I Tyskland förvaltas 
arvet efter henne inom naturmedicinen på olika sätt och genom olika 
skolbildningar, modifierat till en modern form som passar för oss som lever idag, med 
en helt annan kunskap om naturen och människan. Sambandet mellan vad vi äter och 
hur vi mår, förstod hon tidigt och hon rekommenderade olika typer av mat beroende på 
vilken åkomma man led av. En favorit var spelt eller dinkel, ett slags gammalt vete.  

Hanna sa tidigt till mig att vi människor behöver återupprätta ett sunt förhållande till 
naturen om vi skulle må bra och inte förstöra möjligheterna för oss själva på jorden. 
Hon var starkt influerad av Elin Wägner i sin ungdom som förde fram tankar om 
miljöförstöring och andra problem med vår livsföring långt innan detta kom upp på den 
allmänna agendan. Naturen är en gåva, en plats med eget existensberättigande, en 
resurs, en plats för rekreation, ett skafferi och ett enda stort apotek.  
Må vi inte förstöra detta för kommande generationer!  

Så låt oss anamma och införliva detta vackra ord i vår  
vokabulär, så här i senvinterns-och väntans tider inför en  
annalkande vår, när den nu väl infinner sig, och med  
Hildegard av Bingen säga:  

Viriditas! Viriditas! 

    Jonas  

_______________________________________________________________________________ 
Bibelgrupp På tisdagar har vi bibelsamtal efter kvällsmässan som sker kl. 18.00 
Skivarps församlingshem. Då pratar vi om den kommande söndagens texter och dyker 
ner i hur det kan påverka oss i dag. Inga förkunskaper krävs. Vi bjuder på fika kl. 17.30 
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Notiser

Soppluncher på torsdagar 

Välkomna till våra populära 
soppluncher i Skivarps 
församlingshem med 
efterföljande program varannan 
torsdag under våren. Klockan 
12 är det en kort andakt. 
Därefter serveras soppa med 
nybakat bröd samt kaffe med 
kaka till en intressant 
programpunkt. 

Vill du starta med en skön 
promenad ses vi vid lekplatsen 
på Tulpanvägen kl. 11.15. 

Datum under våren: 
5 mars Ost- och broccolisoppa 
19 mars potatispurjolöksoppa 
16 april spenatsoppa 
30 april tomat och linssoppa 
28 maj sommarbuffé 

Anmäl dig gärna till 
expeditionen: 0411-557640 

Sjung i kör! Skivarps församling erbjuder fyra olika 
körer. Så om du älskar att sjunga är du välkommen 
att börja hos oss. Det är aldrig för sent! 
Stella Nova: torsdagar kl.19-20.30. Blandad kör för 
dig som tycker om att sjunga stämmor och vill 
utmanas med lite svårare arrangemang. 
Vi sjunger!-kören: ojämna måndagar kl.13.30-15.00 
För dig som vill sjunga härliga melodier och fika 
tillsammans.  
Barnkör: måndagar kl.16.00-16.45. För barn i f-klass 
till åk 3. Vid behov hämtas barnen på fritids. 
Sånggrupp: torsdagar kl. 17.30-18.30. För 10-18 år. 
för dig som älskar att sjunga och vill utveckla din röst. 
både individuellt och i grupp. Vi gör olika 
musikprojekt. 

Allt sker i Skivarps församlingshem. 
 

För mer info och anmälan hör av dig till: 
lina.hovstadius@svenskakyrkan.se  
sms 0761-33 40 88 
 

Någon att prata med? Att få dela sina tankar 
med någon kan göra skillnad. Prästen lyssnar 
och det som sägs stannar mellan er. Kontakta 
gärna någon av våra präster för att boka en 
tid. 

Jourhavande präst: Ring 112 alla dagar kl. 
21-06.  
Det går även att chatta eller maila, se 
www.svenskakyrkan.se/jourhavandeprast 

Sommarkonfirmation 
Har du lust att konfirmera dig? 
Vi erbjuder intensivläsning under v 25 
och 26. Start 15/6 kl. 8.30-16.30. 
Konfirmation den 28/6 kl. 11.00 i 
Skivarps kyrka.  
Ledig midsommarhelgen. 
Frågor och anmälan: 
malin.bennborn@svenskakyrkan.se
  

 

  

”Ut i det blå”-utflykten sker i början av 
september och mer info om anmälan 
kommer i nästa nummer. Eftersom det är 
församlingen som bekostar utflykten kommer 
det nu tillkomma en kostnad på 200 kr för 
deltagande. 

 

Kom gärna på våra mässor på tisdags-
kvällarna. Fika bjuds på kl.17.30 och 
sedan blir det mysig mässa i Taizé-
anda kl 18.00 i Skivarps 
församlingshem. 

mailto:lina.hovstadius@svenskakyrkan.se
http://www.svenskakyrkan.se/jourhavandeprast
mailto:malin.bennborn@svenskakyrkan.se
mailto:malin.bennborn@svenskakyrkan.se
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SKIVARPS FÖRSAMLING 
Kyrkvägen 4, 27451 
Skivarp 

Expeditionens öppettider: 
måndag, tisdag och torsdag 
kl 10-12 
onsdag kl 14-16 
telefon: 0411- 55 76 40 
   

Kyrkoherde 
Charles Hägg 
 
Komminister (präst) 
Jonas Karlsson  

Kantor/församlingsmusiker 
Lina Hofvander Hovstadius 
Tobias Tjärdahl        

Administratör/värdinna 
Frida Kvantenå   

Kyrkogårds- och  
fastighetschef 
Marcus Ransheim 

Kyrkogårdsföreståndare 
Camilla Rasmusson 

Pedagog 
Malin Bennborn 

Begravningsombud 
Yvonne Jandréus 

Jourhavande präst:  

För mer information  
besök vår hemsida: 

Nästa nummer kommer i 
augusti. 

 

 

 

 

 
e-post: 
skivarp.forsamling@svenska
kyrkan.se 

Facebook: @kyrkanskivarp 

 

 
0411-55-76 41 

 

0411-55 76 43 
 
 

0411-55 76 44 
0411- 55 76 42 
 
 

0411-55 76 48 
 
 

0411-55 76 46 
 
 
 

0411-55 76 49 

 
0411- 55 76 45 

 
070 757 02 94 
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svenskakyrkan.se/skivarp 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

Swisha gärna kollekt 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

Redaktion: 
Charles Hägg och 
Malin Bennborn 
 

Ansvarig utgivare: 
Charles Hägg 
 

Foto framsida: 
Malin Bennborn
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